

至今未能在奧運奪金

中新網北京電 中國自行車運動市場專家祁玉麟日前在接受記者採訪時指出，由於始終未能在奧運會上實現金牌零的突破，中國自行車運動目前亟待「李娜效應」的產生。

中國自行車 亟待「李娜效應」

「從雅典奧運會開始，中國自行車與奧運金牌的關係始終是忽近忽遠。」在祁玉麟看來，作為「自行車王國」的中國，

自行車擁有量儘管一度達到四億。但與之不相匹配的是，中國自行車運動的整體成績卻始終未能實現突破，儘管數次與冠軍近在咫尺，但中國自行車卻至今未能在奧運會上取得一枚金牌。

資金人才匱乏致車隊解散

數據顯示，作為中國體育市場的風向標，中國國際體育用品博覽會的規模近年來一直處於上升，但自行車參展商規模始終沒有實質性突破，多年來一直維持十餘家的規模。同時，國際自行車知名品牌的觀望態度以及鮮有參與，也在一定程度上折射出中國自行車運動相對弱勢的地位。而就在去年底，作為

在中國註冊的唯一洲際車隊，一度喊出「三年內達到世界大環賽車隊標準」的卓比奧斯隊在成立僅3年後就宣告退出。車隊總經理比蒙直言，資金、人才的匱乏成為車隊解散的直接原因。

對於上述現象，祁玉麟指出，中國自行車運動的參與程度低，主要由於目前開展該項運動較為發達的地區極其有限，同時還存在着梯隊建設不完善，資源分配不平均等問題。「在這種環境下，容易造成好成績的產生僅集中於個別隊員，而這顯然打擊了大部分年輕自行車運動員的參與熱情。」

裝備昂貴阻擋大眾熱情

不光如此，隨着近年來整體經濟實力的提升，「自行車王國」的概念也已發生本質改變。祁玉麟說：「過去人們把自行車當作交通工具，而現在則逐漸被視為一種生活習慣或健康理念。」但與普通騎行不同，專業自行車的成木並不是一般人所能承受的。「與購買汽車相

似，在擁有專業自行車後，後續的裝備、保養等工作，費用投入其實非常龐大，有的專業騎行愛好者甚至會投入幾十萬元在裡面。」如此一來，過高的門檻直接阻擋了大眾參與自行車運動的熱情。

祁玉麟坦承，「中國體育呼喚自行車項目的李娜誕生。」他分析稱，正是由於中國金花近年來在國際賽場上的出色戰績，使得網球這個過去一直局限於小眾的項目如今開始大面積普及，而這顯然值得目前還未取得重大成績突破的自行車項目借鑒。「奧運金牌對一個項目的關注度提升非常有幫助，隨之而來的就會是大眾參與度的上升。」據祁玉麟預測，在目前全民健身以及綠色出行理念的背景下，中國自行車在未來10年有望迎來發展的黃金期。



中國隊與倫敦金牌失之交臂

中國的自行車運動，與奧運金牌最近的一次莫過於2012年倫敦奧運會女子團體競速賽了。但兩破世界紀錄的中國隊，在決賽中因犯規遺憾地與金牌失之交臂。

2012年8月2日，在倫敦奧運會女子團體競速賽資格賽中，由郭爽、宮金傑組成的中國女隊以32秒447的成績打破了英國隊保持的世界紀錄，並以資格賽第一的成績晉級；其後又以32秒422的成績在第一輪預賽中再次刷新了世界紀錄。

在全場觀眾震耳欲聾的助威聲中，重壓之下的英國隊在預賽中犯規，被取消資

格。中國隊和德國隊最終進入決賽。決賽中，如虎添翼的郭爽和宮金傑一舉擊敗了德國隊，現場掌聲雷動。下了賽道的郭爽和宮金傑同教練法國人莫雷龍緊緊擁抱在一起，兩位姑娘將中國國旗高高舉在手中，開始繞場慶祝。

不料，戲劇性的一幕發生了，裁判判定中國隊在比賽中犯規，取消決賽成績。最終，德國隊幸運地拿到了這枚金牌，中國隊屈居第二，澳洲隊在第三名爭奪戰中擊敗烏克蘭隊獲得銅牌。

香港文匯報記者 陳曉莉



宮金傑(左)與郭爽倫敦痛失金牌。 資料圖片



中國隊出戰場地自行車世錦賽。 資料圖片

郭爽和宮金傑(左)曾在倫敦兩破世界紀錄。 資料圖片



印度羽賽中國金花攬女單冠亞

2014年世界羽聯超級系列賽印度公開賽昨誕生各項決賽人選。國羽(中國羽隊)男單諶龍率先晉男單決賽，決賽對手將是擊敗杜鵬宇的馬來西亞「一哥」李宗偉。李雪芮、王適嫻、王儀涵和劉鑫成功晉級4強後，在4強展開的兩場「內戰」，最終李雪芮擊敗劉鑫晉級，決賽對手將是擊敗王儀涵的王適嫻。

男單2號種子諶龍，4強面對丹麥的約根遜。首局諶龍以21:15先贏一局；次局約根遜愈戰愈勇，與諶龍打至「刁

時」贏23:21，將大分扳成1:1平手。決勝局，雙方戰情激烈，最終諶龍以21:19險勝，以總分2:1淘汰對手，今仗雙方激戰了1小時19分鐘。至於頭號種子，大馬球手李宗偉大戰3局下，以21:17、19:21及21:14淘汰羽球手杜鵬宇，將與諶龍爭冠。

女單頭號種子李雪芮，4強面對隊友劉鑫，只花了32分鐘，就拿下勝利；李雪芮首局以21:12先下一城，之後再以21:13再贏一局，率先殺入決賽。而另一場4強戰上演「雙王戰」，最終王適

嫻上近1小時苦戰3局之下，以2:1擊敗王儀涵，將與李雪芮爭逐後冠。

男雙3號種子、中國組合劉小龍/邱子瀚，在4強戰中以兩局21:19擊敗日本組合遠藤大由/早川賢一，成功殺入決賽，將與2號種子、丹麥組合鮑伊/摩根遜會師決賽。女雙唐淵滢/于洋在4強以2:0擊敗馬晉/王曉理殺入決賽，將與韓國組合金荷娜/鄭景銀爭冠。混雙8強中唯一的中國組合張楠/趙芸蕾則在4強不敵老對手、丹麥組合尼爾遜/彼得遜出局。

香港文匯報記者 梁啟剛



王適嫻晉級決賽。 新華社

中華拾錦

胡進有望執教福建女排

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)前國家女排主帥胡進將執教福建女排的消息在網上不脛而走，福建省籃排管理中心主任蕭青松表示，本月底，世界沙排巡迴賽要在福州舉辦，胡進屆時可能會參加這個賽事。今年3月，國家排管中心宣佈新一屆中國女排名單時，59歲的胡進選擇退休，卸下了國家隊領隊一職。就在球迷以為胡進要在八一隊扎根時，又有消息傳來，胡進下賽季有可能轉投福建女排。

CBA總決賽 MVP 喜得貴子

北京男籃外援莫里斯，繼助球隊贏CBA總冠軍及個人榮獲總決賽 MVP 後，美國時間4日凌晨再喜得貴子，可謂一周內三喜臨門。雖然多了孩子的牽絆，但莫里斯表示：「放心吧，這個假期除了照看孩子，我還是會積極訓練，奪冠太美妙了，明年我還想再來一次。」另外，據新浪體育消息，兩名台北球員田壘和蘇翊傑將加盟廣西威壯隊，將代表球隊出戰夏天的NBL比賽。

莫里斯三喜臨門。 資料圖片

香港文匯報記者 陳曉莉

兩大帆船賽 福建成贏家

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導)經過六天的激烈角逐，2014「思明盃」全國翻波板錦標賽、全國青年帆船錦標賽4日落下帷幕。福建隊包攬了全國翻波板錦標賽男女RS:X級兩項團體成績的冠軍，成為本屆比賽的最大贏家。本次大賽參賽隊伍包括上海隊、江蘇隊等18支省市代表隊，參賽人數達319人，比賽裁判員52人，是全運會之外最大規模的國家級專業帆船賽事。

中超榜尾戰 宏運挫毅騰迎首勝

昨日中超聯賽第5輪舉行東北打吡戰，同時也是兩支積分榜倒數第1與倒數第2之間的榜尾戰，遼寧宏運坐鎮主場迎來哈爾濱毅騰，全場比賽，遼寧宏運憑借詹姆斯的帽子戲法，以3:0戰勝哈爾濱毅騰獲得新賽季首勝，而毅騰



遼寧球員詹姆斯(中)演帽子戲法。 新華社

隊則遭遇5連敗。戰至第26分鐘，耶夫蒂奇挑傳撕破對方防線，哈爾濱毅騰後衛羅敏放空，給了詹姆斯單刀赴會的良機，勁射破門，遼寧宏運1:0取得領先。下半場雙方易邊再戰。第47分鐘，遼寧宏運後場大腳長傳，詹姆斯禁區接應被對手王大龍防守時手臂碰了一下，球證給了遼寧宏運12碼，詹姆斯主罰得手，遼寧宏運2:0領先。第71分鐘，耶夫蒂奇中場右側長傳給左前場詹姆斯，詹姆斯胸部停球後，先是左腳一扣晃過對方防守隊員李健，之後又右腳順勢起腳抽射破門，上演帽子戲法，遼寧宏運以3:0鎖定勝局。

香港文匯報記者 梁啟剛

中超第5輪

Table with 4 columns: Date, Home Team, Score, Away Team. Rows include Liaoning Hongyun vs Harbin Yiteng, Henan Jianye vs Shanghai East Asia, Jiangsu Wenhua vs Tianjin Taisheng, etc.

馮珊珊四吞柏忌跌至第4



馮珊珊連吞柏忌，排名下滑。法新社

新華社華盛頓4日電 首輪領跑的中國高爾夫球名將馮珊珊4日在美國加州納比斯科錦標賽第二輪比賽中僅打出73桿、高於標準桿1桿的成績，排名滑落至第四。馮珊珊是女子職業高爾夫球史上第一位奪得四大滿貫賽冠軍的中國高爾夫球協會註冊球手。她在賽事首輪曾七擒「小鳥」(低於標準桿1桿)領跑小鳥球，卻又四吞「柏忌」(高於標準桿1桿)，因此排名下滑，與美國名將克爾以總

成績139桿並列第四名。納比斯科錦標賽是2014年第一個世界女子職業高爾夫球四大滿貫賽事。美國19歲小將湯普森在第二輪狀態奇佳，共擒獲8隻「小鳥」，以64桿、低於標準桿8桿的成績一鳴驚人，她與36歲的韓國老將朴世莉以總成績137桿並列榜首。「我當時滿腦子想的只是要專注打好每一洞，每次出手都要保持信心，」湯普森在總結經驗時說。湯普森曾在2011年以16歲之齡成為當時最年輕的LPGA巡迴賽冠軍，不過至今尚未染指四大滿貫賽冠軍獎盃。美國名將魏聖美持續發揮穩定，以總成績138桿緊隨湯普森之後。